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Előfizetési felhivás 

k KÖZLÖNY- 
1873-iki évfolyamára. 

kepkeee- 

N. t. olvasóink kivánatainak oleget teéndők, 

lapunkat már 1872 september d. óta 

egész nagy iven adjuk ki mindennap. 

Szereztünk jeles munkatársak at az ország 

fővárosában, tt Kelozsvántt, és a, vidéken s igy 

napról mapra ér de kesebbé igyekszünk denni 

lapunk válamenynyi rovatait: Tfőozikkeinket 

avatott tollu iróktól kapjuk, s a napi kérdése- 

ke t azonnal tárgyaljuk ; gondoskodtunk, szép 

tánc zákról, (már az év elején, megkezdjük jeles 

tollast. belmunkatársunk Komáromi Ferencz 

Bánffy Dénes czimű valóban értekes Htörtónelmi 
morilzt) ,eredéti táviratokrólj ezután fis 

legbővebb ujdonsági rovatot adunk és 

semmi érdekes bel- és külügy nem kerüli el 

figyelmünket. Tapasztaljuk, az olyasó közönség 

pártolásának fokozatos gyarapodását, s igy, csak 

arra kétjük t. előfizetőinket, méltóztassanak m e g- 

rendeleseiket lehető gyorsan meg- 

tenni. 

Előfizetési. dij: egész évre 12 ft o. é. 
félévre Go 

három hóra. 3,,, 

A „KOLOZSV. KÖZLÖNY" 
szerkesztősége. 

Komoly megintés! 
(Brrr.) — ,„Magyarország csak ugy virul- 

hatohba a német, szláv, román testvérek, nyel- 

vét, sajátságait szenteknek tartjaá — e komoly 

intést hangoztatja a ,Kron: Ztg."* legutóbbi 

száma. 

Mi is ebben a hitben vagyunk, ez a mi 

erős meggyőződésünk, azon hozzáadással, hogy 

e haza minden nem-magyar ajku polgárainak 

jogaitis tiszteletben kell tartanunk s azok- 

nak megsértését, jőjön az alulról vagy felülről, 

bármelyik nemzetiség részéről – türnünk 

nem szabad. Ez a korszellem s az egyenjogusá- 

got megállapitó, országos törvények megtőr- 

hetlen parancsa, nemzeti fenmaradásunk, álla- 

mi létünk megvihatlan vára. 

E magasztos elveknek nemcsak a mai ma- 

gyar ivadék hódol, ez uton jártak őseink is, 

midőn s o h a se tettek kisérletet a többi nem- 

zetiségek erőszakos beolvasztására. A magyar 

törvények értelmében, még a hübériség, korá- 

ban sem volt különbség a jogok élvezetében 

azért, mert valamelyik nemes tótnak, szerbnek, 

románnak, németnek született, egyformán volt 

mindegyik a korona tagja, — a törvény oltalmát 

élvezte a polgári elem, bármelyik népfaj, anya- 

nyelvét beszélte. 

Sőt voltak egész területek, hol az egész 

ős-népesség nemesi előjogokkal élt, mint pél- 

dául a Székelytöldön,— hol mindenki részese 

volt a kissé korlátoltabb polgári jogoknak - 

ilyen volt a Királyfold. 
Ezért őszintén megvalljuk, nem értjük, 

miért mondja a ,Kron. Ztg.4 nekünk: tisz- 
teljétek „a német, román, szláv testvérek nyel- 

vét, sajátságaitá; a magyarság ezt mindenha 

tette, sőt e hon külön ajku lakóit nemhogy jo- 

goktól fosztotta volna meg, de koronkint, ré- 
szint érdemök. részint élelmességök szerint ki- 

váltságokkal halmozta el, mint ezt (a történet 

bizonyitja) kiválóan a szászokkal tevé, kiket a 

legősibb magyar faj, a zkeletgz föváséka ké 

nyezteteti az ország, és a, magyar, királyok, 

utóbb a nemzeti fejedelmek, Erdély, elválása 

előtt és után. 

Vegvek csak lelkiismeretesen számba azon 
hazafiui kötelmeket, melyeket ők a magyar 

állam fentartása körül vérben és pénzben telje- 
sitettek, s ha kezöőket szivökre teszik, lehetlen 

leszi be nem vallaniok. hogy vajmi csekély az, 

ha az 50-4:100-as banderiumot s a lövő szer- 

számok vontatására való kötelezettséget oda 
állitják a székelység és magyar nemesség sze- 
mélyes felülése, az adót fizetni nem tartózó 

székely! önkéntes közterehviselése mellé. 
tÁmde ez régen volta talán, rcsak. hagyo- 

mány;isok kronika elveszett 1hátha COlios is 

hállgát ez aránytalanságról, hátha mindenki 
elfeledte ezeket s azt, hogyan bántak a szászók 

a Királyföldön románnal, magyarral?! 

Ugyyátszik, még dnindigebbenva. balhit- 

ben élnek a Czenk alatt és a Cibin miellett; 
ezért intézik hozzánk a megrázó mondatot, bár 
a komoly magábaszállás szavai ép a szász ura- 

kat illetné meg teljes joggal. 

A „Kron. Ztg.4. ugy beszél, mintha valami 

erőszakos magyarositászlenne folyamatban, mi- 

dőn ezt mondja: 
„ti uralkodó magyarok! engedjétek meg 

a németnek, hogy mint németül beszélő pol- 

gár, használhasson a közös hazának; ne köve- 

teljétek, hogy mindig magyarul szóljon akkor, 

midőni a magyarságnak az ő németségében se- 

git Szt.-István országát ujra épiteni." 

Csodálatos egy apostroph! Ugyan ki 

akarja szájukba erőszakolni a magyar szót? 

Senki. De ha oly követelésekkel állanak elő, 

melyek Szt:.-István országát, nem, hogy ujra 

épitenék, de soha sem létezett nemzetiségimo- 

zaikokra szétszedésére irányulnak: akkor ám 

ne várják azt, hogy Magyarország bármelyik 

hü polgára hallgasson, dőrgő vetőt ne 

mondjon. 
A magyar nemzet ezredéves Európában 

léte alatt mindig azon volt, hogy e hazát an- 

nak mindenféle nyelvű lakósaival megszeret- 

tesse; már az alapitó első király is különös 

gondjába ajánlá trónutódának az idegeneket, 

kik műveltséget terjesztenek a még ősi nyerse- 

ségében levő nemzet közt; de a midőn e ké- 

ső bb jöttek egy töredéke azon van, hogy az 

ország oszlopait bontogassa, akkor ép a haza- 

szeretet nevében kérjük őket, hagyjanak fel 

az átkos munkával, s a kik erre sem hajlanak, 

azoknak mi is fülébe harsogjuk a netovábbot. 

Azokat, kik az egyenjoguság ma egyedül 

fenntartható alkotmányám uj kiváltságokkal 

akarnak rést ütni, soha se ismerjük el olya- 

noknak, kik, ,Magyarországért a tüzbe is bele 

mennének;ts lehet, hogy a tüzhez közelednek, 

mozdulataikból itélve, aligba nem azért, hogy 

legdrágább kincseinket, nemzeti létünk élet- 

föltételeit a lángokba dobják. 

Az ily autodaféknak ideje lejárt. 
Annemzet kijózanodott, ébren van; felis- 

meri ellenségeit s nem engedi, meg, hogy 

fényes nappal tegyék tönkre az országot. 

Sajnos, de a tulkövetelésekkel előálló 

szászok nem tanultak a történelemből, annál 

kevésbbé látszanak átérezni azt, hogy Magyar- 

ország romjai legelőbb ő őket temetnék maguk 

alá, daczára a táv olirokon ságnak. 

Ideje lenne, hogy abból a kiváltságmá- 

morból fölébre djenek ns nem késő! 

A magyalrság már régen okult volt e rész- 

ben. Mig kiváltságai voltak azokból gletett 

a jövevényeket is, még pedigbőv en részeltetni; 

midőn moderni sjógulat codificált, ezeket osztá 

kola ő gaob 

Hirdetai dí: öt hasábos garmond sorétt 6 kr. s 

Hirdetések felvátetnek: Helyben: aszerkesztőségnél 
egyszeri beiktatásmután 30 kra bélyegdíj a ) 

könyv- és Kéresztesy Pák papir-kereskedésében. Bécsben: 
gptetik Alajosnál (Wollzeile 22. sz.), Rudolt Mosse officiel. 
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gnél, a kiadó-hivatalban, Demjén László 
Haasenstein, és. em etenMat 4 11 g 

Zeltungs-Agent Stadt, sel leretáltte 2, deutsohe 

meg a haza Tjnden fiával testvériesen. Amlecz- 

két tehát mi olvashatjuk mások fejére. 
Magyarország soha sem ment tüzzel vas- 

sal a királyföldi szászságra, hogy magyarrá 

tegye, tehát N-Károly példáját, még akkor 

sem követte," a midőn ebbe módja volt; ne 

higyjék, hogy ezt most tegye; törvényhozása, 

kormánya, az 1848-ki törvények mindenek 

fölé helyezése eléggé tanusitják. mily álnokok 

azok, kik őt az ellenkezővel vádolják. 

Minagyonjól tudjuk, hogy nem vagyunk 

óriásd memzet, hogy [számunkra e hazán kivül 

nincsen hely s nincs hatalmas néprokonunk; 

de ép szért, Emert ezt tudjuk, egy józan ma- 

gyár, sem, akar nagyhatalmat játszani, máso- 

kat ágába görnyeszteni. Ámde a királyf. szá- 

szok egy töredéke,a 150,000 lélek egy fractiója 

műikor látja bes valáhára azt, hogy,ő Magyar- 

országon külön politikaimemzetet nem játszha- 

uk, abból a fundus regiusból szááz országot 

nem csinálhat?! 

A magyar nemzet érzi hatalmát a közel 

mult is megtanitotta arra, hogy őserejét nagyra 

becsülje, de nel ne bizakodjék, igsztalanná n ne 

legyen. 

Senkit sem akar nemzetiségéből kivet- 

kőztetni; hanem azokat, kik a magyar főváros 

magyar tendeskozásinyelvát a nemzetiségek el- 

lenintézett attentatumnak hirdetik, kik az állam 

jogát, hogy csak oly felsőbb tanodáknak akarja 

megaádni a nyilvánosság jogát, hol a magyar 

állam szolgálatára képesitetti férfiakat nevel- 

hetnek, ezeknek meg mulhatlanul bitni kell az 

országy nyelvét is:— erőszakos magyaromi- [- 

tásnak keresztelik, — ezeket, mondom, szem- 

mel tartja, s tudja azt is, hogy rendelkezik 

elegendő erővel velök szemben is a törvény te- 

kintélyét érvényesiteni, s a ki hajolni nem 

akarna azt, ha kell meg is hajtani. 

Eztjegyezzék meg maguknak ott a Ozenk 

alatt és máshol azok, kiknek fejét „az utóbbi 

évek csodás sikerei megszéditék;!, ha ezek 

minket a', Finis Magyariaett-val akarnak rémi- 

teni, mi nyugodtan csak azt feleljük nekik : 

mérsékeljétek magatokat! tiszteljétek román 

és magyar polgártársaitok századok megszen- 

telte jogait! ebben kövessétek a magyar nem- 

zet példáját, melynek eszébe sem jut bennete- 

Ket felolvasztani; de azt sem engedi meg, hogy 

ti másokan lovagoljatok s tulzásaitokkal ma- 

gatoknak, másoknak , de az országnak i 

kárt tegyetek. 
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Lapszemle. 
Az „Ellenőrt jogosultnak tartja azon kiván- 

ságot, hogy a Horvátországban felmerült s csak a 

fenyitő biróság utján eléggé megt rolható viszás- 

ságok folytán oda eré yes, nem-horvát származá- 

su, "kifogástalani és semleges egyént kellene az 

ügyek élére állitani, hogy a kiegyezés sikerét muu- 

kálják ; de nem hisz az intézkedés czelszerüsé- 

gében, először mert hosszadalmas, másodszor mi- 

vel az elvakitott népség bizalma még inkább csök- 

köhne az állát, semmint emelkednék. Mimdeneke- 

lőlt szízoru vizsgálatot kell inditani az ámítók és 

csalók ellen, kiket a horvát nemzet felébredt et- 

kölcsi ér/ete sem tarthat meg többó vezérekül, és 

ha e mellett is pártuk maradna az izgatóknak, 

akkor volna szükség erély és határozottságra, de 

mindig a közös érdek szem előtt tartásával. 

A „Reformé Napoleon hatáláról emlékezve, 

felemliti vilázintéző nagy hatalmát, háboruit, me- 

zopén egy vas köporsók áll, a' melyettégya enemzet- 

lyek közül csak egyet vesztett, de azzal, m
indenét 

Nyllttér sora 20 kr. 

g t. 
mimn 

yez. I. Napoléon gltja. ,ez, 
koporsó nem néma, mert belőle felkél a hic 
századokra harsog. s a sirbolt mégis ol 

Melléje a császári Koporsónak vágyik 
dik érczből, a melybe most a III, on csá- 
szári hamvait temetjük.! 

A „Hon« ránkanézve elelétől ogva ellen- 
szenves aláknak mondja Napoleont. A franczia köz- 
társaság iránti sympathiánk annyira rosz emléke- 

zetben voltak nála, hogy a menekülő magyar kor- 
mánytosem fogadta beEkkor agkendölte me 
Kossuth, hogy még ő maga is fog ! deneküln aeé 
sőbb az emigránsokati csak oly Enésszortásokkal 
türte, hogy szal adság ellenes ten ne boly- 
gassák, ssátb is mndg. álakál ate ha 
szabadságunk visszaszerzéséte törekedtünk,és Cus- 
tozza után ellene csak la dynastiával. való kiegyo- 

zés utja maradt feu, ámiresnézve a kiegyezők egyet- 

értése abban nyilvánult leginkább, hogy a Napole- 

ont érdekekérti inditott násóvba sodortaminsm en- 
gedék magukat AG a 

A' , P. Lloyd elismeri, hogyonil,elapleon 
minden velket fés tévedései daczára lényegíeg 
hozzájárult a móderneszmék diadalához. Az által, 
hogy a légitímitás elvét porba tapostai naza uralko- 
dök személyes érdek politikája- helyett a mépérde- 
"kéket és a népsouverainilást emelte érvényre, de 
még inkább a nemzetiségi eszme megpenditése ál- 
tal, szándékosan vagy öntudatlanul főtényező lett 
azon nagyszerű államesés politikai átálakulásban, 
melyen Európa az utóbbi 25 év alatt átment Doe 
mert nem tudta. kiszátmitáni az általa felidézett moz- 
galom hordeételét, hnem volt képes azt tetszése sze- 
rint mérsékelni és vezelni, ugyanazon nemzetisézi 

eszme, mely őt a' hatalomtélőpontjára emolte, egy- 
székelkta hbukásának is ökozójvi hett. 

res. 

hetjük el ozélk 

1Ha ezt tekintetbes nem vesszük, a l 

ralogkárokabb következményei dehetnek. ovy lz 

Szoktassuk gyermekeinket a rendre és ervr- 
zel kapcsolatban a tisztaságra; melytulajdon- 
ságokra vajmi nehezen szoktathatók. A mely gyer- 
mek külseje tísztátálan, az piszkos magavtádlota is 

képes. ne moböaent 
Mértékl etesség nem osak a a test, de a 

lélek fenntartása és nemesedése érdekében is főbb 

feltétel! o a dö em neka gomsba 
A mártéktetlenséggélmayalánkságés 
torkosság kezet szokott fogniépezeke pedig a degna- 

gyobb bűnök megszülői, hg A 

Rend, tisztaság s mérsé etessőg 
mindenben. tőezéljaink, elvelét téegyike kellogy 

vzt egybekötve lenni, melyek ala 

gcsonyitók vagy kesételé Egy vétekéri pedig, soh 
nedne rismételjük azt.. gibeá vrnoeb slllze 

A ktvtörüztetsgésl os 

vesztette el, t. it nemzetét, mert a kik. el
őbb seré-té 

lyeért, barátságaést esdettek, ekkor elhagyták, 

öfülve hogy megszabadultak tőle; 
végül izy sz l. 

yágy templom áll Párisnak közepén, rokk
ant vité- 

régi harczosok őrizik ajtaját. A templom kö- 

1pedig ok ke m 
m fonTódA intov 



gyermek ne 
eretet, háladatosság és gyer- 

ól engedelmeskodjók; 
ellenkezőjéről győződtünk meg, a bajt 

em feleltem eléggé kimeritően a 

állitott ama kérdésre: ,miként ne- 

ermekeinket? —- de miután tár- 

etőteg rövideden, dióhéjba szoritva kel- 

m, s a lap teréhez magamat alkalmazni, 

olam a legszükségesebb módok és 

olására szoritko nom. 
m azonban, hogy ezek is elegen- 

annak: mily magasztos, fenséges 

és nagy horderejű a gyermeknevelés kérdése. 

Ki osztja nézeteimet: használja azokat fel 

eke és a társadalum javára. 
Csikváry Jákó. 

állandó pénzügyi bizottság ál- 

talános jelentése az 1873-ik evi 

államköltségvetés tárgyában. 
a (Folytatás.) 

A helyes pénzügyi politika első alapelve, a 

rendes kiadások és bevételek közötti sulyegyennek 

fentartását követeli. 
Ézon elv keresztülvitelének lehetőségéről, mely 

kilátástól is mexgfosztjuk az országot, hogy ál- 

lamháztartásunknak annyira szükséges gyökeres 

rondezése megtörténhessék, ha a rendes szükség- 

leteket az állam hite! igénybevételével federnők. A 

bizottság midőn négy évi zárszámadásokban mu- 

atkozó tapasztalásokból meritheti megzyőződését 

és azok is élénken támogatják e nézetet, a t. kép- 

viselőháznak ezt nem tanácsolhatja. 

E szempontokat tartotta a bizottság szem 

előtt, midőn a rendes kiadásokból 1.864.247 írt 

megtakaritást hoz javastatba, a rendkivüli szükség- 

letet 0 487,011 frttal illetőleg a javaslatba hozott 

98,682 frt többlet beszámítása után 6.389,229 

, végre a hitelmüveleti kiadásokat 1.550,000 

frttal és a bevétolt 615.416 írttal szallitotta le és 

igy az egész előirányzatból 9.188.0609 írtot törölt 

égs a rendes hiánynak, mely az uj kölcsönnek 

1873-ik évi kamataival együtt 8.360,425 írtot 

fesz ki fedézésére az alább előadandó javaslatot te- 

3n a költségeket a hol csak kár nőlkül vél- 
ottság eszközölhétőnek, mindenütt lehetőlez 

elte, az uj állbmúsokat csak ott hagyta hely- 

azoknak feltétlen és halaszthatatlan szük- 

og volt győződve, a létező intózmónyek 

iterjesztésőt csak ott és azon esetekben véli hely- 

benhagyhatóknak, a hol az uj költségek elhalasz- 

ása, vagy megtazadása azon intézmények fenállá- 

sát, vagy üdvös muködését akasztaná meg, és igy 

feltétlen kárrai Járna, a fizetés javitásokat és fel- 

emeléseket a bizottság csak kivételesen ongedé- 

zte ott,1a hol létező egyenetlenségek szabalyo- 

zásáról volt szó, vagy azt fontos közoktatási vagy 

közmivelődési érdekek feltétlenül megkovetelik. 

A mépnevelesi és közoktatási kiadásokat a 

bizottság megszavazta minden lsvonás nélkül, a ki- 

ások azon nemeit, melyek a bevételek emelkedé- 

uröltve járnak, a jövedelmek előállitására 

kséges összegeket nem vélte megtagadhatónak. 

Áz előirányzat minden egyéb részeiben a le- 

ős gel iparkodott a szigoru takarókossag szom- 

tját érvényesiteni. 
A rondkivüli költsézeknél a kiadások meg- 

ki tábornok emlékiratai. 
apka hadtestével Rakamazban 

kaj) február 4-én 

alálljon itt a holyzet felvilágitására K o - 
deovele: 
február 3-án 1849. 

oregy ari 
polt hecses sorairo, minthogy 
a, van szorencsém színtoly 

őnt hogy annak tartal- 

ámára tartsa fonn. 

mélyemet illeti, on leginkább sze- 

ez Tennemi et men 

rait battu .* *) 
ln n ehézságekről, 

mban lévő férfunak küzdenio 
gának amaz eohaztelése- 

ong 

ne zéljünk a dologról többet 

ősszesen 

Rendkivuli hiány 

Összesen tehat rendes hiány 

naponként meg- 
zet 

az, hogy őn az én Jelen- 

ön tetszé szerint tábornok ur; verje 
Jobban meg van orizve. 

nak megtagadása lehetségesnek mutatkozott,a mely 

tételeknek elhalasztását vagy szükebb határok kő- 

zé szoritását a körülmények megenzedik, és a hol 

a költségok leszállítása a ozól koczkáztatása nél 

kül, melynek megvalósitása végett felvétettek, kivi- 

hetőnek látszott, a bizottság a pénzügyi tekinteteket 

holyezte előtérbe. 
És ha több megtakaritást nem birt a bizottság 

at. képviselőháznak javaslatba hozni, az onuan va, 

hogy a rendkívüli szükséglet legnagyobb részét 

mác megkezdett építkezesek, befektetések, nagy 

munkálatok folytatása képezi, a me yeket habár ál- 

do attal jár is az, befejezui kelt. Ezen elvekből ki- 

folyólag a rendes kiadisoknál a következő törlé- 

seket eszközölt a bizottság : 
államadóssági járuléknál 
a belügyi tárczánál törölt . 

6.071 ft. 
49,856 ,, 

a pénzügyi , 265,078 , 

közlekedési ,, 162,138 ,, 

kereskedelmi ,, 44,233 ,, 

vallás és közoktatási 130,602 , 

izazságügyi , 5310 397, 

honvédelmi 671,092 ,, 

fiume 3,780, 

A rendkívüli költségeknél törölt a bizottság 

az áthelyezéseken kivül és ide nem számitva azt, 

hugy az 1872. hitelmaradványok 20.116,132 frt 

erejéig egészen kihagyattak : 

miniszterelnőkség . 30,000 írt 

belügyminiszteriumnál 8.135 ,, 

pénzügyi 650,992 , 

közmunka 6 4.413 603 , 

kereskedelmi ,, 606,200 ,, 

vallás és közoktatási 154,296 ,, 

ígazságügyi 223.000 , 

honvédelmi 401,685 ,, 

Áttérve a fedezet kérdésére, a bizottság azon 

nézetben van, hogy nemc ak az 1873. évi hiány- 

nak és az 1872-ik évi hiteluraradványoknak fede- 

zéséről kell gondoskodni, hanem azon czélból, hogy 

az államháztartás ügyeirendbehozassanak az 1871- 

1k évből származó függő tartozásokat és az 1872- 

ik évi hiányt is végleg fedezni kelt. 

Ezen tartozások a pénzügyminiszter előter- 

jesztése szerint a birói letéteknek és az 1.8300,000 

ífrt forgalomban levő kivncstári utalványoknak le- 

számítása mellett, melyeknek fedezéséről gondos- 

kodni ezuttal nem szükséges a következők: 

Előleges h telmivelet bank- 
intéretektől 

Előleg a nyeremény kölcsön- 
ből. 

Ez képezné a fedezendő 
szegek elsejét 

Az 1872-ik évi hitelmarad- 
ványok tesznek 

Ezenkívülaz 1872.évte meg- 

szavazott póthiteloek ki- 
tesznek 

4.700,000 fet. 

7.011,680 frt. 
ösz- 

11.711,680 ,, 

20.116,247 , 

1.236,991, 
33.064,918 , 
6.360,425 , 

25.815,383 , 

32.175,808 , 
Ezenkívül az uj kölcsönnek és az 1 800,000 

kamatozó kincstári utalványoknak kamataira az 

1873 évre összesen 2.000,000 fo- 
rintot tehetünk. 

Az 1873-ik évi rendes hiány 

8.360,425 frt. 

Rendkivüli 25.815.383 , 
354.175.608 , 

Összesen 67 240,726 , 
Tehát az előirányzott 1873-ik évi hiánynál 

61.480,115 frtnál 5 760,611 frttal több. 

Miután azonban az előirányzat a függő adós- 
11.711,680 frttal 
1.236.991 (rttal 

20.000,000 frttal 

T1.848,671 Mmot 

ságot 
az 1872-ik évi póthiteleket 
és az uj kölcsőn kamatait 

fol nem vette tehát összesen 

létomben a hsdügyminiszternek s Vetter tábornok- 

nak, ki a táborkari főnök, valamit hadmüveleti tervéből 

no közölján, de mindenese:re nem többet, mint a meny- 

nyi elkerülhetetlenül szükséges, s mindonnyit is csak 

szért, hogy a meg eddig kütlön paruncsuokság alatt ál- 

ló hadtestek mozdulatai az ön hadmüveleteivel oszhang- 

ba hozathassanak. 
Eaből láthatja ön, hogy egyedül a követendű 

irányról koll önnek, a azt is csak általánosságban, foelvi- 

lagosítást sdnia ; apró r észletekét megomht ni ahg 

leeud szükséges - car si Vous étes davis, 

opérations de la guorre surtout alors duon commence a 
prendre ta poritton ex gent un secret absolu it nen faut 

pas parier beaucup, et moi móme, j'n'en veux savoir trop. 

Le secret resorvé dans sa propre porctrine est le mieux 

gardé ! Voilá mon avis, Mr. le géneral. **) 

Tehát Iduni fogjuk egymást s ön mindenesetre 

lesz oly szives megérkeztekor velem beszáloi legelőbb. 

De fotolja meg jól, hogy mikor hagyja oda hadseregét, 

nohogy távolletében valami baj torténjék. 
Berátom Mószáros, a hadügyminiszter oez iránt 

*") — mert ha Őn azon nézetben van, hogy a 

hadmüveleteket főleg akkor, midőn valamely hadsereg, 
állást kezd fozlalni, a legna gyobb titokban kell tartani 

akkor uem kell sokat róla beszélni s magam sem akarok 

igen sokat belőle tudni. A keblúnkben olzárt titok, a leg- 
Ez az én nezetem tábor- 

nok ur. 

due loes 

tehát összesen nem vett fel azon ősszegek közé, 
melyeknek vézleges fedezéséről a bizottság a pénz- 

ügyminiszter egyetértésével gondoskodni szüksé- 

gesnek tartja, ha a költségvetés ezen összegeket is 

már figyetembe vette volna, ehhez képest a pénz- 
ugyi bizottság által fedezésére javaslatba hozott 

összes hiány sokkal kevesebb, akkor a miniszter 

előirányzata szerint a hiány ezekkel együtt 76 mil- 
lió 428,786 frtot tett volua, tehát a bizottság által 

fedezésre felvett hiány ennél 9.188,060, írttal ki- 

sebb, ha pedig a bizottság javaslatai a rendes hiány 

fedezésének módjára nézve elforadtatnak, a köl- 

cson által fedezendő hiány 17.633,363 írttal ko- 
vesebb. mint az előirányzat szerinti. 

A feutebbi hiányok fedozésére a bizottság a 

következő javaslatokat terjeszti a pénzügyminister 

egvetértésével a t. képviselőház elé: a mindenek- 

előtt az 1873-ik évi költségvetésben a kölcsön 

kamatainak hozzá számítása után mutatkozó 8 mil. 

360,425 frt hiányt illeti, a bizottság azon nézet- 

ben van, hogy a czél, melyet szem elől téveszteni 

nem szabad az, hogy az államnak mindazon kiadá- 

sai, melvek átlandó szükségletet képeznek, az ál- 
lam rendes jövedelmeiből fedeztessenek. 

Ha ezen elvet már ma egész szigorusággal 

és minden következéseivel keresztül viuni nem le- 

het is, a mennyiben kétség elen, hogy a rendkivüli 

kiadások közül a rendes költségek kőzé áttett 5 

millió 641,335 frton kivül, még oly tételek is ma- 

radtak a rendkivüli szükséglet között, melyek nem 

kédeznek gyümölcsöző beruházásokat, és hosszu 

évek során át elő fognak még fordulni: a bizottság 

még is azon összegre nézve, melyben az 1873-ik 

évi rendes szükségletet megállapitották, minden- 

ecsetre alkalmazandónak véli azon elvet, hogy mint 

az állam rendes, egészben és nagyban állandó ki- 

adásai a folyó jövedelmekből fedeztessenek. 

Angliátés Oroszország Ázsiában. 
Egy külföldi lap a következőkben állitja 

egybe Ánglia s Oroszország versenygését Azsi- 

ában: 

Bármily eredményeket is képes a Gladston 

kabinet a belüryek terén felmutatni, a külüzyi po- 

lítikat terén nem aratott sikert, sőt többször lealázó 

helyzetbe hozta Angliát, melynek következményei 

természetesen csak a jövőben fognak mutatkozni. 

Kécségtetenül rosz csilag zat az, mely alatt Anglia 

hajója ujabban virtorláz. E pillanatban senki sem 

gondol Anzliában a nemzeti lobogó emelkedésére, 

vagy sülyedésére; a gyapju és szé hárak emelke- 

dése, vagy sülyedése sokkal nagyobb mérvben ér- 

dokli a brittek nazyobb részét, kik előtt e tárgyak 

sokkal nagyobb bpiztositókot látszanak képezni a 

nemzeti jólótnek, mint a birodalom hatalmi állása. 

A legsőtétebb és legdurvább anyagiság uralja a 

tért s megvakítja az angolokat, hogy ne lássák 

az őket fenyezető veszélyeket. S ha léteznek is 

közöttük nehánvan, kik át-át pillantanak a csa- 

torna ezüst hullámain ki a nagy vilázba, me- 

lyeket Galdstone oly ékesen novezett el Anglia 

legbiztosabb védfalának, ezek is azt gondoljak, hogy 

minel marasabba gyapjuzsákok halma a, minél ha- 

talmasabb tömege érkezik távol országokból az arany 

és ezüstnek a Themse vizén, annál tovább vonul min- 

den veszedelem. 

Égy aztán szerencsésen oda jutottak, hogy 

Angla ugyszólván semni befolyást sem gyakorol 

mir a nagyvilág politikájára, Oroszorszáz mogsért- 

hotte a párisi békekötést, a nólkül, hogy ez ellen 

a britt oroszlán csak lassu morgást hallatott volna, 

s az Alabama és San-Juan úgy kimenetele két- 

szeres csapas volta büszke angol nemzeti érzület- 

re, melynek természetesen hallgatnia kellett. Mind- 

kettőnél azzal vigasztalták magukat e gyapjuzsákok, 

hogy ezen ügyek gyorsan és békésen lefolytak, a 

békének ovtizedekre biztosítottnak tekinthető hatal- 

tett kérdésemre az izenteti, hogy ő szivesen megfogja 

hallgatoi az on hadi tervét és hogy ön az ö titoktartása 

tekintetében nyuzodt lehet, s bizton jöhet. 

Tehát, majd rendbe hozzuk a dolgot. Csa k arra 

kérem ont, hogy türelmét bizonyos korülménye k miatt 

el ne veszitse, a m elyek mialt a haza és közjó iránti 

tekintetből én sem türelmetleukedem: Proklamatióit ezen- 

nel küldöm. 
Teljes tisztelettel. 

Kosuth Lajos elnök." 

„Altáboruagy ur ! 

Mert a pillanat fontossága miatt elkerülhetlenül 
szükságesnek látszik, hogy a különboző hadteslek mu- 

veletei öszhangba hozassanak : továbbá azórt is, mert a 

hadügym niszterium az altábornagy urral közölt honvé- 

delmi tervezetrőli nézetét illeől-g még eddig választ 

nem kapott; végül azért, mert az altábornagy ur a re- 

mélt személyes ertekezésre való ide utazásában fontos 

okok által akadalyoztatva van, mindezen okoknát fogva a 

hadugymimszter ur szükségesnek látta, vezértitkárát 

Svoin alezredes urat, azon utasitással küldeni az al- 

tábornagy urhoz, hogy ezen fontos ügyben személyesen 

ért kezzen sbecses véleményéről a kormány és a hadugy- 

miniszter értesitésére tudomást nyerjeu. 

Szab dságut veszek magamnak erről az altábor- 

nagy urnak tisztel ttel jelentést tenni. 

Debreczen február 6. 1849. 

Hivo 

Kosuth Lajos. 

ma által a nemzetvagyon órlásílag fog emelkedni, s 
ismét annyi és annyi gyapju-báró fog óriási össze- 

geket elköllhetni. De hiszen kiolthatlan pénzszom- 

jának átka épen az, hogy a meglevő iránti aggo- 

lomból, a nemes érez csengő hangjáért a jövő for- 

rásai tétetnek használhatlanokká. Anzlia már nagy 

aggodalommal tekint a Haway-szigetekre. A San- 
Judn-ügy kedvező megoldása állal Amerika hadi- 
hajói a csen les óczeán partjain szabad tért nyer- 

tek, s sok idő eltelni, hogy a csillagos zászló Ho- 
noluluban is meg fog jelenni s monitorok fognak 

elhelyezkedni a Sandwih szígetek öbleiben. Mily 

befolyást fog ez Anglia nemzetvagyonára gyako- 

rolni, s vajjon előnyösnek novezhető-e ezen állapot 
az angol bankokb n egybehalmozott nemes érczre 

nézve, azt az angolok alig fontolták meg. A chinai, 
kereskedelem monopolium9, mely annyi vér- és penz 
áldozatba került, inzadozik, s ugy látszik, mintha ki 

akarna siklani Anglia kezei közül. 

De sokkal nazyobb aggodalommal tekintenek 

a Downig streetben Oroszország tevékenységére 
Középázsiábán. Mind nagyobb vagygyal kezdi az 

észáki colosszus kiterjeszteni kezeit India, Anglia 

ezen ómási pénzzsákja felé, és a britt államférfiak 
lelkét jog ral szállja meg a gondolat, hogy a fejsze 

nem sokára győkerét fogja érni a szigetország nagy- 

hatalmi fájának. 
Igaz, hogy az oroszok móg nem haladtak 

előre, s Ángha, India valamennyi kiucsének teljes 

bírtokában van. Az Ő jogara uralg az ophirbiroda- 

lomban, övé a szent Ganges, s a csodaszerüű vá- 

rosok, melyek a fehér elefántnak vannak szentelve. 

De az oroszok mind nagyobb vágygyal tekintenek 

a szent föld felé, s vaskövetkezetességzel, halad- 

nak pontról pontra előre. Egy nagy terület van 

ugyan még hátra; de Oroszország már annak is 

közvetlen közelében van. A China és Bokhara el- 

leni háboru utat fog nyitni neki Afghanistán felé 

és akkor szemben fognak állani az oroszok és az 

angolok. Ezért idézett elő oly nagy forrongást a 

China elleni háboru hire a Themse városban. Bár- 

mennyire törekedjenek ezt tagadni Londonban, 

annyi bizonyos, hogy Anglia Péterváron pár sze- 

rény észrevőtelt bátorkodott ez ügyben koc/káz- 
tatni. Szerények voltak ezen észrevételek, termé- 

szetszerülez, mert erélyes felszólalásra nem képe- 

sek már Palmerston gyenge utódai. — Ezen érte- 

kezések eredménye előre megmondható. Gortsakoff 
és az orosz potitika sohasem hagyta az alattamos- 

ságot felhasználatlanul a politika terén. Kezdetben 
semmit mondó phrazisok mézesmadzagát fogják az 

angolok megnyerni, bogy rővid időre elhallgassa- 

nak. A czár egy bizalmas embere, Schuwalofl már 

el is küldetett Londonba. Berlinen vette keresztül 

utját, a hol nem mulasztotta el felkeresni régi jó 

barátait, a hol fogadtatott a német császár által, s 
bizonyára nem mulasztá el meglátogatni Bismarckot 
sem. Az itt bizonyára nyerendett bátoritás által 

sokkal biztosábban megy Londonba, a hol aliz 

fog egyebet mondhatni a szokásos megnyugtató 
biztatásoknál, – melyekkel Anzliának mog kell 
elégedni. Közép-Ávsia Angliárá nézve elveszettnek 
tekinthető. Hasztalanul keresnek a csatornán tul 

támaszt és segélyt, ilyen nem található sehol. 

Francziaország az angol politika képtelenséze 

és ingadozása által megbéniítva, Oroszorszásgal 
nem állhat szembe, s egész Európa a szövetkezett 

porosz-orosz hatalom befolyása atatt áll, mely az 

angolok irányában épen nem viseltetik barátságos 

hajlammal. 1lisz az oroszok annyira vitték a tenger 

egykori mindenható királynéjával szemben a gunyt, 

hogy az angol kormánynak egész komolysárgal 

tettek azon ajánlatot, hogy egy angol tiszt adassek 

expeditiójukhoz kiséretül, hogy az a szent Orosz- 
ország győzelmének tanuja lehessen S a mi még 
sajátságosabb, Angliában majd hogy el nem fo- 
gadták ezen ajánlatot. Csak mi lőn a londoni lapok 
lármát kezdtek csapni, s Gtadstone urat felvilázo- 

sitották arról, hogy egy angol tiszt jelenléte az orosz 

táborb n a középázsiai fejedelmeket és népeket 

azon feltevésre vezethetné, hogy Anglia Középázsi- 

ával többé nem gondoll, — látták át Londonban a 

pétervári kabinet cselfogását és tagadták meg Gort- 

schakoft hg. e kivánalmának teljesítését; meglehet 

azonban, hogy Schuwalofl gr mindennek daczára 

magával fogja vinni a kivánt angol tisztet. Vi- 

szonzásál talán megfogja alkotni azon mesés de- 

markationlis vonalat, melyet Anglia Afzha- 

nistán határain óhajt, és mely mögött kelene 

Angolország érdekeinek tulajdonképen kezdőduiók. 

Miért is ne egyeznék bele Oroszország, hogy 

egy vörös vagyegy kék vonás huzassék a terképe- 

ken? Vajjon szerződések vagy megállapodások 

valaha kölelezők voltak-e az orosz kabinetre néz- 

ve? Egy ilyen határvonás nem involválja- e Nagy- 

brittania lemondását azon terület feléről, melyen 

eddig az ő akárata volt mérvadó? És ha már 

ennyire hátrált, nem elerendő biztosíték-e ez az 

iránt, hogy a legközelebbialkalommal hátrálása eg- 

alább is ép oly jelentékeny lesz ? ly módon Ánglia 
mindenütt elhalaványutui látja csilagát, és ha pilla- 

natnyira kincseivel vigasztalja is magát, azért nem 

sokára tapasztalni fogja, hozy a nagyhatalmi átlliás 

elvesztése, erkölcsi jelentőségének eltünése a mam- 

mon forrásait is ki fogja apasztani. 



Kolozsvár, jan. 14-én. 

- T. olvasóinkkal tudatjuk, hogy a 

január 7-ke után beérkező előfizetőknek 

csak jan. 15-től kezdve szolgálhatunk lappal 

elfogyván a fölős példányok; a szerfelett ér- 

dekes „Bánffi Dénes" korrajzot, majd csak 

akkor folytatjuk, hogy mindenki megkaphas- 

vonzó olvasmányt: 

Első bál. A nőegylet csütörtöki álar- 

czos bálját; aj amilgatut fölösleges, ajánlja azt a nő- 

egylet eddigi igazán áldásos működése, s mint- 

hogy e tánczvigalom annak egyik segédeszköze, 

jövedelemforrása, megvagyunk győződve előre is 

a fényes sikerről, ismerve a k olozsvári jótékony 

ozólra mindig örömest adakozó közönséget. 

— Kibédi Biásini Domokos, t. p. a 

székely nemzet történetének megirására kitü- 

zendő pályadijhoz 20 frtal járult. 

Frakk és cylinder Városunk ifjai 

jelenleg csak erről ábrándoznak a bekövetkező fé- 

nyes bálok miatt, hogy abban a mai felvilágosult 

korhoz illően jelenjenek meg(?). Van dolga a sza- 

bóknak „Kész a ruhám ?* e kérdésre alig győzik 

a feleletet. 

— 7.—1S73. parancsnokt. Felhi- 

vás. Az alapszabályok 15. §-e alapján a kolozs- 

vári önkéntes tüzoltó-egylet közgyülése 1873. év 

január hó 26-án d. u. 2 órakor fog a városház 

kőzgyülési termében a következő tárgysorozattal 

megtartatni. 1. Parancsnoksági jelentés az egylet 

eddigi működése és jelen áll isáról. 21 A számadás 

betetjesztése és átvizsgálására egy 3 tagu bizott- 

ság megválasztása. 3. Tiszteletbeli tagok válasz- 

tása. 4. Felmerülő indítványok feletti határozat. 5. 

A parancsnokság tagjai 1 évrei megválasztása. 6. 

Jegyzőkönyvet hitelesítő 3 tagu bizottság kiküldé- 

so. Mely közgyülésre az egylet tiszteletbeli és mü- 

yődő tagjai meghivatnak. A kolozsvári önkéntes 

eá- egylet paranosnokságától 1873. január hó 

13-án. Minorioh Károly főparancsnok. Polcz Ru- 

dolf segédtiszt. 
prenner Jeni, ma tartja utolsó vagy 

is bucsu hangversenyét szinházunkban,. A mű- 

sorozat vállogatott darabokból áll minden tekiun- 

tetben ritka élvezettel kecsegtető estélyt igér a 

közönségnek Reméljük, hogy ma nagyobb ér- 

deklődést fogunk tapasztalni mint a mult alka- 

lommal. 

— A, Grand Pannoniá'-ban danálva 

játszó S. Nelmanu- féle társulat tegnap tűzoltóink 

Tészére tartott előadást. A nemes czél megtette ha- 

tását, sokan jelentek meg a mulatságra. 

A czukrászok előre gondoskod- 

nak. A korcsolyázás már csak a sétatéri tónak 

felső részére van szoritva, minthogy alsó részében 

a czukrászok számára vagdalják a jeget és a négy- 

szög alaku darabokat a parton helyezik halomra. 

— A székely telepitvény kérdését az 

osztályok előadóiból atakult központi bizottság jan. 

11-én végleg megoldotta. Eőtvos Károlynak azon 

javaslata fogadtatott el, hozy azon telepitvényekre 

nézve, melyek örők időre jutottak a telepitvénye- 

sek kezére, vagy hol az évi szolgálmányok válto- 

zás alá nem eshettek, két kategoria áltittatott fel. 

Az elsőbe olyanok vétettek, melyek a telepitvényi 

külsőség térfogatat okmányilag igazolni képesek ; 

az ilyenek mind a belsőséget, mind a külsőséget 

egészben megválhatják. A másodikba azok vétet- 

tek, melyeknel, a külsőség térlogata okmányilag 

nem igazolható. Ezek is megválthatják ugyan 

mind a külsőséget, mind a belsőséget, azonban a 

váltságösszeg fejében a külsőség egy részét tar- 

toznak a telepitő tulajdonos községeknek vagy 

egyházaknak visszabocsátanis Ez pedig ott, hol 

az évi szolgáltatás készpénz fizetésből, vagy ve- 

gyesen készpónzből és természetbeni szolgálmá- 

nyokból áll, a kü sőség felét, a hól pedig csak 

természetbeni szolgálmányból, ott egyharmadát 

tartoznak visszabocsátani. Ezen megoldási módo- 

zatban meguyugodott a bizottság, mert ekként a 

telepítő községek existentiáját is biztositva látta, 

misrészről a külsőségekben történt törvény és en- 

gedélyellenes foglalásokból főmerült differenttákat 

s legjobban kiegyenlithetni vélte. 

Megielent és szerkesztőségünk- 

höz beküldetett: „A magyar szinészet ev- 

önyve. Névtár az 1873- dik évre. Szerkeszti és ki- 

dja Lénhárdt Ede. második évfolyam. Pest. 1873. 

Alheneum nyomdája. Ara 1 frt. 50 kr.* A csinos 

kiállitásu könyvet Ribáry József b. lne min. oszt. 

tan. és a szinketelzet elnökének ugy B. Orozy Bó- 

ognak a pesti nem eti szinház intendansának s több 

el van látvas — Ajánljuk a hazai szinügyekkel 

A kolozsvári takarék-pénztár 

Deczember havi rtelförgalma, BEvéltel- 159 

405 frt. Visszufizetett előlegek 10 610 frt. 

Befizetett kamatok 1997 frt 33 kr. mietékek 629 

58 kr. Értékpapirok kamatai 1627 ífrt 50 kr. 

zetett kamatok T64 frt 99 kr. 

előlegek után. 22 frt50 kr. ősz: 305, 734 frt 67 
kr. Pénztári maradvány nov. 30-ról 99759 frt. 45 
kr. Főössz: 305,494 írt 12 kr. Kiadás. Visszafl- 

zetett betétek s (ökésített kamatok 209 betét után 
85,871 frt 78. Betéti folyó kamótokra 633 frt 72 
Leszámitolt váltókra 101,992 frt 35 kr Előlegek 
értékpapirokra 45 frt. 1869. évi osztalékra 8 frt. 
1870. évi osztalókra 15 frt. 1871, évi osztalékra 
60 frt. Kezelési költségekre 309 frt 20 kr. Tiszti 
fizetésekre 293 (rt 40 kt. Megjelenést tisztelet di- 
jakra 180 frt. Bécsi bankháznak 103 frt 33 kr. 

Az intézet főtéri 9-ik számu saját háza vételére 

69, 000 frt. Házbér jövedelem adóra 104 írt 84 
kr. Jövedelmi adóra 215 frt 13 kr. Államitleték 
előlegek után 22 frt 50 kr. össz 258,854 mt25 

kru Pénztári maradvány deczember 31-én 46,639 

frt 87 kr Főössz. 305,494 írt 12 kr. kolozsvártt, ' 

1872. decz. 31-én. 
Ez is Reclam. A svajczi reclame 

nagymestere, a Senteresben Neuenburg mellett, la- 

kó chocola le-gyáros Suchard, a Rigtvaspálya kö- 

zelében fekvő feltünőbb sziklákat kibérelte, és óri- 

ási betükét e szavakat festeltette azokra : „Chocolat 

Suchard.4 

— Földrengések. A f. hó 3-ki földren- 

gést Morvaországban is töobb helyt észlelték. — 

Laibach és Adelsbergben f. hó 9-én délutáni 2 óra 

tájt heves földingás volt. 

— Nehány ulmi hajós 10 személy 

szállitó hajót hoz a világkiállitás idejére Bécsbe 

olcsó-lakásokul az idegeneknek. 

— Uij zeneművek. Táborszky és 

Parsh kiadásában, Pesten a következő uj zeno- 

müvek jelentek meg. Zongorára négy kéz- 

re. Tisza Aladár. A fiatal szinh iz látogató. 

3-ik füzet. Tihany ostroma. Báthori Mária. Be- 

nyovszky. 1 frt 20 kr. Gyöngyök a magyar 

nép dalaiból. Kisütőtt a nap. Kis komárom. Ki- 

lenczet útött az óra. Gyere be rózsám. Korcsmá- 

rosnó. Mikor én. Beszegődtem. Meg ne mondja. 

1 fret. Népszerűü csárdások. Lezujabb és 

legjobb gyüjtemény 2-ik füzet. 1 forint 50 kr. 

Zongorára két kézre. 

Badarzowska Th. A meghallgatott ima. 

Válasz a zsüz imájára (La priére exaucée) 50 kr. 

Bayer F. Halász dal (fischerlied) 30 k Ghys 

H. Air du roi Louis XIII. 50 kr. Hess. I Ch. 

Hová szálsz te kis madár? (Ou vas-tu, petit 0i- 

seau. Reverie 50. kr, Richard B. Szivem, szi- 

vem, miért vagy oly szomoru (llorz mein Herz wa- 

rum so traurig.) 50 kr. Viktoria Nocturne 50 kr. 

Seyler Ch. Scheorzo. 1 fret. Székely Tmre 

25-ik magyar ábránd. Repülj fecském ablakára. 

Ezt a kerek pusztát járom én. Népdalok felett 1 ft. 

50 kr. 27-ik magyar ábránd. Bo szo norú ez az 

élet én nekem. Be sok falut, be sok várost bejár- 

tam. Nézz rozsám a szemembe. Népdalok felett 

1 frt. 50 Szénfy Gyula. Két ábránd, kedvelt 

népdalok felett. 1 frt. 

Tánczok és indulók, zongorára 

kétkézre Deutoh Willy. Woltschmerz. Ma- 

zur-polka 50 kr. Fahrbach Fülőp ifj. Theresien- 

stádter Kiaderball. Tánze. Keringő 80 kr. Eroh im 

Kreise, rezgő polka 50 kr. Schneeball, négyes 60 

kr. Farkas Miska. Tündér Ilona, lengyelke 50 

kr Krobn Vilmos. Pesti élet, mazur polka 50 kr. 

Langor C. In der Pause, gyors polka 50 k. 

Rosenzweig V. Rothe, Rothe, Rothe! rezgő 

polka 50 kr Seifert A Honvéd disziaduló 60 

kr. Muzzi, rezgő polka 50 kr. Damen Huldigung 

polka 50 kr Strob1.H. Telegraphische Depeschen 

keringő 80 kr. Der fesche Schani, induló 50 kt. 

Tisza Aladár. Störpio-csárdás 60 kr. Tarna vize 

lassan folyik medrében. (Csak titokban akartalak 

szeretni!..) csárdás 60 kr. Za p f Antal. Rákóczy 

induló Berlioz Hector után 50 kr. 

Dalok egy énekhangra zongora kisé- 

rettel. 

Jeiteles Ignácz Két eredeti magyar dal. 

Kerekes András. A csősz kincse. 1 frt. Schubert 

F. Eji rém (Erlkönig) 50 kr. A vándor (Wande- 

rer) 50 kr. magyar és német szöveggel. Az előso- 

rolt uj zenemüvek, tekintve diszes kiállit ásu- 

közönségnek épugy teljes tetszésével fornak talál- 

kozni mint a tevékeny kiadóknak korábbi népsze- 

rüvé vált kiadványaik. A buzgó kiadók a közonség 

igényeinek mindon irányban eleget tenni igyekez- 

neki Kezdő zongorászoknak kétségkivül 

örömet fognak szerezni. 

szinigazgatónak arczképei diszitik és naptarral is 

foglalkozó vagy az iránt érdeklüdő közönség fi- 

isszanizetett elhelyezmények 25,000 írt. Elhelyez- 
b 

10, 014 fet vo kr. Házbér az 

Tisza Aladártól; az olőhal ado t- 

tabb műkedvelők könnyü kivitelű d llamgaz- 

dag darabokattalálnak Bay er, Ghy s, Hoe s s, Ri- 

cnards és Szénfy szerzeményeikben; a be- 

végzett zongoraszoknak pedig igen ajánl- 

hatok Székely kétujábrándja és Seyler 

tartalmas Sherzója, A táncz- zenekedve- 

1ő k pedig örömmel veendik ép a farsang kezde- 

tén ifj Fahrbach Fülöp és Seifert szerze- 

ményeit, valamint Rosenzwoignak már is igen 

népszerűvé vált R othe,Rothe Rothe rezgő pol- 

kájat, Jeitel es és Sc hub e rt dalaioly előnyösek 

ismertek, hogy azok bővebbe ajánlatra nem szo- 

rulnak. 

ilvzsolo Malektdör 

maga megélhessen. 

sége mellszobrát késziti a világktállítási peloka szá- 

máta, I Miksa gypsmodelljét is kiállitja. Azs 

maga 45 láb magas lesz. 

ui részzénytársulat alakult 
alaptőkével. 
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kat és dallamságukat, bizonyára a zeneértő 

letmajdonosnak alig svan a annyi jövedelme, ho en 

—– Zumbusch tahár, ugyanaz, ki öl e - 
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— mHymen. Glück József, a helybeli róm: 

kath. főelemi iskola egyik jeles képzettségüű veze- 

tője a köztiszteletben álló szakférfiu f. hó 11-én 

vezette oltárhoz m. kir. erdészeti mérnök Pausinger 

József fiatal, bájos leányát Emmárt A szokott egy- 

házi szertartást ngs. Lönnart Ferencz pápai praela- 

tus ur végezte a piaczi anyatemplomban, megható 

szavakkal kérve le a fiatal pár életére az ég áldá- 

sát. A nász fényét emelték: Pirkner Ernő vőfély ; 

Stephania, a monyasszony nővére mint nyüszü- 

leány; Klipanovszky osztálytanácsos; Herdlicska 

Ferencz bányatanácsos nejeikkel. Ott-láttukl asne- 

velészoktatás veterán bajnokát főt, Raffay Nep. 

János urat, a nevezett tanoda igazgatóját; Koch 

Antal egyetemi tanárt; a vőlegénynek pályatársait 

és számos nézőt. Az egyházi szortartások végez- 

tével a vendégek a menyasszonyi házhoz vissza-- 

menve, a gazdagon teritett diszes asztal mellé üle 

tek. Első poharat nsgs. Lőnhardt apát ur emelte a 

Glück párra, kivánván nekik hosszu, boldog éle- 

tet, melyet jó vagy balsorsban is — a mint kife- 

jezé: „Sei es Gtück oder Un: glück" - nevének 

megfelető szerencse, az Őket igazán boldogitó vég- 

telen szeretet, békés egyetértés füszerezzen Ezu- , 

tán majd az örömszülék, majd az uj pár egészsége 

s tartós jóllétére eredt a felköszöntések sora, me- 

tilag számos barátai üdvözölték, áldást kvánván a az 

uj frigyre. 

tazaroi szinházban operát adtak. A tenorszerepet 

előregedett éneklé alig hallhatóan; a közönség fü- 

työlni kezdett. Az énekes meglehetősen süket lé- 

vén, mosolyogva hajtogatja magát; a közönség ezt 

gunynak veszi, még jobban fütyöl; de megtudva a 

tévedést, a tütytyöt épen akkor forditja zajos tapsra, 

midőn a rendőrség már közbe akart lépnt a rend- 
zavarás megszüntetésére. 

— Sajtógépek, A kis Marion-féle gyors- 

sajtó 5-6000 ivet nyom egy órában, a Walter- 

sajtó óránként. 11-12000 példaányt nyom a 

„Times4-ből; a Bullokzép pediz 10 óra alatt ki- 

nyomja a ,Dally News 120,000 peldányát a pa- 

pirt is a sajtó nedvesiti. 

– Nőtemplomot épitettek közelebbről 

Chicagoban, melybe csak nők járhatna , s maga 

a lelkipásztor is nő. 

— Adusztriából a világkiállitásra gazda- 

sági tárgyakra 919, élelmi szerekre 1 34 és gaz- 

dasági gépekre 169 kiállitó jelentkezel ik euk 

8000 négyszögölnyi tért vesznek igén 

– Moreau csizmája. Egy prágai o zi- 

Moreau franozia tábornok osizmaját láthatni. 1818-
 

Nagy-Váradon egy jellenleg ott ma- 

nyezetétől, a vevő halála után jutott
 a feleblogt 

tulajdonos birtokába. 

= Éjszaki fény. Prágában f. hő 8án 

gyönyörű sokáig tartó ójszaki é 

pész kirakatában nehány nap óta a néhat hirnev
es 

ban egy prágai polgár velte meg a táb
ornok Kkör- 

lyet a kedelyesen mulató vendégek késő távozása 

zárt be. Az esküvő alkalmából a vőlegényt távira- 

– Furcsa intermezzo. Közelebba acan- e 

zett kenyerezést 
szekérre rakni. 

Azonban, m g ezt a érdés 

don likor ispnek g még zmtssfnk 

40 hrjával, az id 
igaz; de mivel nekünk n cs 
tavaszig kiérhessük, 

Megtássa, uram! asa üt tavaszko 
kely sáká nemcsak tőlünk vákotsáktöba 

emésztik 

Az atyafiak befomták kb 

csés utkivánásom után igy szóltam 

Végig hallgatám kegyelmetek részint. 
dalmas, részint mulattató beszédjeit, 

gam is székely vagyok, örvendettem, hogy van fa 

junkba józan folfogás, midőn épen ekapselmed 

ne pahászotjan örökké, miv 

gyunk az okai. s g 

De nem Örvendettem annak, hogy kitől 
ngvelmeztatés szarmazott gégpen a az nem fogadta 

ulatu 

mácsát 

székely ember, Bubánatjá t 
tisztameggyőződésem, h 

megfontolás után, 

késő nem lesz. 

meg, hogy fog 

tisztességes öltönyt: 
nyian viselik. 

nyek 324. — London 109.- —. Erüst 

Cs. kir. iskany Azy 20 y pafikos : ramt 86 

szombat d e. 10-11, d. u. 

a franoztábók csütörtök 

d e. 9—10, d. u. 3-4 óráig; 

a németből: héttő, sze 

e. 9-10, d. u. 3 4 óráig. 

Hivatalnoko k és 

gárokszámára tan órák d. u. 

Havonhént 8 lec 
Efelett az angol n 
folyamot i is nyit hállőn, 

estve 7-8 óráig. 
Értek ni lehet n 
eeyok r al att és e 

B czim alatta 

ME nmtk lojan g 



A braunsohveigi herczegségi. orsz. kor- 

pénz-kisorsolásban, 

s élső nyeremény huzása hivata- 

losan 

f. hó 23-án és 24-én 
seán og megtartámi 6 kisorsolás alatt követ- 

kező főnyeremények fognak bizonyósan 

óihuzatni, u. m. 

éknagvbbb nyeremény esetleg 

120,000 tallér, 
80,000-, 40,000-, 25,000-, 20,000,- 

18,000-, 12-,000-, 2 a 10,000-, 3 a 
8000-, 6000-, 3 a 5009-, 12 á 4000-, 

3000-, 35 a a 2000-, 2 á 1500-, több 

száz 1000-, 400-, 200-, 100 tallér sat. 

s a legkis, bb nyeremény . is fedezni fogla az 

betetelt. 

B Űzletem 22 év óta a legjobb hirben áll. 

ás üresedésbe jövén, ennek. betöltésére és már sok és tetemes nyereményt fizettem 
zöl 1sk ételek. lapján pályázat hir-! előbbi években, ügy mádius 17:n 1870- 

ben a 60, 000 taflér legtőbb nyereményt, 

és deczember 14-én 1871-ben a 61,000- 

tallér legfőbb nyereményt, tehát jogosan 

fürdő orvos 1ő0 rt és a fürdőn szabad hichátok fel általános és szerencsés rész-; 
lakás. vételre. 
a. A onnyéken se szabad á gyekoa, de, ay 

1000 m évi fizetés és ! szabad. lakás 
6G0 ífrti lótartásra. 

. Minden 2Dikiu évben, mint Borszéki 

Erre 

Hgész eredeti sorsjegyek Cnem igérvények) 

ára csak 4A tallér vagy 7. . 

elt Fél 2 3t. 

17 Negyede!, 1 , 1dt 

Minden pénzzel ellátott megrendelési a 
vidékre is pontósán és titoktartássál észkö- 

g- kölétk, s a résztvevők a hivátalos játék- 

i t, valamint huzás után a hivatalos 

, hyeremény-talsiromat ingyen kapják meg. 

Miután a huzás ideje. közelgvan, tessék 

kemegretidéléseket minél előbb bizalmasan 

tatniok. 
. k megválasztandó főorvos , kinek a 

Dammann J. 

bank- és váltó. üzletéhez 

mány által engedélyezett és biztositott nagy 

Rendkivül előnyös 

szerencse-ajánlat. 

Nagy, az illető országos kormánytól bizta- 

sitott pénzkisorsolás 

2.280,000 talléron teljül 
Ezen előnyös pénzkisorsolás most 

ményekkel, csak 67,000 sossjegyből, áll 

kező nyeremények fognak biztosan 
kihuzatni u.em. égv nagy főnyeremeny 

120,000 tallér, különösen, 80,000, 
40,000, 25.000, 20.000, 15, 000, 
12,D00, 2-szer 10,000, 38-szor. 8000, 
2-szer 60004 4-er 5000, 12 er 4000 
1-szer 3000, 35-ször 2000, ö-ezvs 
1500, 206-szor 1000. 8-or 500, 
szor 400, 23-szor, 300, 498 szor 200. 
800-szor 100, 25-szőr 80, 50 szer 70 
25-ször 60, 60- -szor 50, 22,650-er 47. 
10,225-ször 40,31, 25, 622 és I2 talfér. 
az első oszlály nyeremény huzasa hivstas 

losan f. é január 23-ra és 21-re 
van határozva 

Erre 

egy egész eredeti sorjegy. ára csak 6 ft, o.é. 

egy fél 8, 

egy negyed v n 1 

s én ezen eredeti az országos czimeri 

rel ellátott (nem-igérvény ovagy magák 
sorsjáték) sorejegyeket az ár beküldése 
mellett, még a legtávolabb vidékekre, is 

azonnal megküldöm a t. megrendelőknek 
A hivatalos huzási lajatrom és a nye- 

remények megküldése a huzás után 
azonnal pontosan és toktartással ész- 

közöltetikra t. résztvev őknek.; 
zletem tudvalevőleg a legrégibb és 

legszerencsésebb, mert a rézziveyők ná- 
már a legfőbb, 100, b00, 60, 000, 50, 000 

többször 40,000, 25.000, 20, 600, igen, 
gyakran 15,000, 12,000, 10, 600 talléros 
fönyereményt sat. sat. s legkozelebbről. m. 

é. november és deczember havában 

n m 

öeszesen 175, o00 tallént nyertek hi- 
vatalos nyeremény lajatromok tanusi- 

Cobhn Láz! Sáms. 

Szerencse és áldás Cohn-nál. 

mét tetemesen szaporitva dön ere 

és kevés hónap alatt ő osztályban követ- 

esz az órának, kötelezem magani ingyen megtgazttdi 
tása szenint. 

7 h 7 T 

ringyen. akap mindem órát vásárló egy garnitur bécsi kiállitási gombot ingyen 

ma éteke f l50 : 

kra 

epagl ritkaság 
mai nap, ha az oly óriásilag uralkodó óra-szédelgés a mellett,, egy jóljáró, meg- 

bízható é és értékes órát lehet letőzés nélkül kapni. A ki jól tásól olcsógórát óhajt, 
orduljon egyenesen 

Muüller M. 
hires óráshoz, 

Bécsben, Babenbergerstrasse Nr 1, 

a ki jól szabályzott, és a 

cs. a kir. 

fémjelző:hivatal- tól hitelesitett 
óráit a következő hihetlen, s még is igazi árak mellet árulja: 

Csak 1 ft 40 ke. párisi remontolr-órák, lánczczal és egyévi jótállassal. 

C- ak 2 ft 50 kr ugyanazok finomabb arany kivitellel. 

Csak 8 ft! 59 kr. valódi angol henger-zsebórák, lapos üveggel finom china-arany 
tokban lanczozal, medaillonnal, tokkal, és jótállásijegyel. 

Csak 9g fr. egy valódi angoi ezüst-henger óra, kr stál, üveggel, másodperczmutatóval, el- 
nararany lánczczal és kezességi jegygyel. 

Cs: ik 12 ft. egy ezüst-hongeróra; valódi atany abroncscsal, ugróval, erős kiristályüveggel 
t china arany lánczczal és kezességi jegygyel 

Csako 15 ft vagy 18 ft. 50 kr. egy vatódi ezüst angol horgony-óra, sa- 
venette, duplaköpenynyel, finom metszessel, 

china-aran, lánczozal és kezességi jegygyel 
Csak 13 fe. edy valódi angol ezüst és tüzbenaranyzott chr óra, nem hamisitott, 

china-arany lánczczal, bőrtokkal es kezessegi jegygyel. 

irako 15 . fti 50 kr. ugyanaz, sokkal finomabb, keleti utmutatóval. 

egy angol Prince of, Wales-remontoir-óra, legerősebb 
Csak 14 ft. vagy 17 tt fajta kristályüveggel. petyegővel, valódi tömör chinaaranyből. 

Ez órák a többiek felet ázon előnynyel birnak, hogy kulcs nélkül felhuzhátók.Ezen órák 
1 mélfé mindenki egy thina arany lánczot és kezességi jegyet kap ingyen. 

egy valódi angol tömör china-arany-óra, henger, legujabb alak, 
Csak 14 ft. 50 kr. Kettős kristály üveggel, ugy, hogy becsukottan is ilátni 4 

szerkezetet, kezességi jegygyel 
eny gohjna, arany-óra, kettős köpenynyel, 

Csak 13 ít. vonen áhina arany lanczczal, bőrtök és kezességt jegygyel 
egy egész klosiny hölgy-óra, valódi ezüst, velódjla ara- 

Csak 15 ft. 50 V. 17 fr. nyozva, valódi chin -arany lánozal és Kezességi rgyal 
Cs ak, 1 8 ít egy valódi angol tűzben aranyzott ezüst chrohometertóra, kettős köpenynyel, 

finőmul zománczozva, china-arany lánczczal és kezességi jegygyel 
Csak 16 ft 50 kr. vagy 18t. 50 .kr, ey fegfinomabb valódi angoi 

ezüst hordony-óra- 15 
8 rubintkőven china-arany lánczozal, bőrtokban, kezességi jegygyel. 

Csak 20 át. egy, ezűst remontoirt-óra, kulcs nélkül felhuzható, ichina-arany lánczozal. 

Csak 24 ft, 50 kr., 26 ft. 50 kr, 28ft.50 kr. bel aatatölali óra, lánczozal, me- 
daillonnal, éks kezességi jegygyel 

savonette, ugró, kristály üveg, 

Továbbá 45— 63 forint brillánt kövekkel. 

Gsak 7 fbi 50 kr egy pombás párisi bronz-óra, ütőkészlettel üveg alatt, minden szoba disze 

m-órálm mind elsőranguak és másod- harmadrendü hamisitásokka! nem tévesztendők össze. x 

China-arany lanczok ft. 1 50, 2, 2 50,4 50.—10. 50 
z ár előre beküldése vagy postai utánvét mellett minden megrendelés 24 óra álad 

eszközöltenik, — Szahályozatlan órák 2 frttal olcsóbbak, 

me- Árjegyzékek ingyen. x 
Órások és órakereskedők 4000, 5000 drbból álló gazdag raktart kapnak bámulatos olcsó árban 

Csdk több evi tartuzkodis folytán Ángolhonban és Sveiztban, Schopp Lőw es társa házánál, 
vagyokoképes elsűrerdű ónákat amilni 

A nálam vásárolt-órakért 5 évig állok ját; s ha 5 év alatt a rugó eltőrik, vagy egyéb baja 

ini Fiókraktár. iPárisban : Rue hivolt á1 Milanóban 2 Corso Viotor Emanuele. Turinban ; Borae 
6. Alexandriában : Meza Gader 15, sat. sat. 

Föraktál: Bécsben, Stddt, Babenbérgerstrasse Nr. 1. 

Hamburgba Czimna Muüller Mf Béstbén, Stadt, Babenbergerstrasse Nr. 1. 
Hamburgban, tzb) e 512 

681 83-65 fölzletíroda, bank- és váltóüzlet 
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